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X’ autoUs nou pas epnvéouy,
otous pabntés kar ts pabntpiés pas

NPOADIOL

To Bipiio avtod €xelg g KOPLo otdY0 va Pondncel Tovg LodNTEG Vo KOTAVOGOvV TV
VAN Kol vo eumed®couvv Tig évvoleg Tov Mabnuatikav. Emiong, eilodoéei va amote-
Aécel éva ypioo Pordnua Yo tov cuvadeApo kadnynt oty eneepyacio Kol ot
petdooon g S1daKTENG VANG.

To BipAio axolovBel tn doun Tov GYOAIKOD eyyelPdiov Kol amoteleital and evvea
KepdAoto kaAvmTovTag £tol pebodikd v VAN g AdyePpag (kep. 1-5) kot g ['ew-
petpiog (kep. 6-9). To kGO KePdAAI0 EYEL YOPIOTEL GE EMPUEPOLS EVOTNTEG, OL OTOIES
nmepthappavouv v avtictoryn empio e GUVTOUEG VITOEVOTNTEG, LE GOPEIG KOt ATOVG
OPLGLOVG, EVKPIVI] GYNLATO KOl CUELDCELS, OTOV ATOLTEITOL EMKEVIPOON TS TPOGO-
NS Tov padnTn, Kot TAN00G 0md TaPAdEYHOTO Kol EQAPUOYEG KAMUOKMTHG SUOKOATNG
LLE TG AVGELG TOVG,.

210 Té€hog KGOE EVOTNTAS VTTAPYOLV:

« Epomioeig katavoneng g VAng mov £xel tponynOei.

» Ackiosgig dwfabuicuévng duokoAMag Tov GToXEVOVY 61N PeATion TOv EMTESOL
avtiinymng Kot 0e€10TNTOG 6T AVOT| TPOPANUATOV.



210 Téh0g KAOE KEPAAOIOV LITAPYOLV:

o AGKNGEIG EXAVAAYNGS, OOV OVOKEPUAALDVOVY 0,TL EXEL 1OT] Kookt OEt.

o Math test, ta omoia £xovv T doun TV OePdTOV TOV ATOALTIPIOV EEETACEMY Kot
dtvouv ™ duvatdmTa 6TOV LabnTh Vo EAEYEEL TIC YVADGELG TOV.

Emumhéov, oo Téhog TOV Biffiiov £yovv evoouatmbst:

o Emavainymn og 6An v YAn Kot 0Epata tpoaymyik®v e£eTdosmy.

o XpNOLH0L TIVOKES: 0. TOV TPIYOVOUETPIK®V 0plOpav, B. Tov Bactkdv oynudtov e
TOVG TOTTOVG TV TEPIUETPOV-UNKOV (L), tov euPadav (E) kat tov dykov (V) tovg.

o O10TaVTIGELS TOV EPOTHCEMV KATAVONOTG Kol 01 MOGELG TV 0L0KNGEMV TOV PifAiov
aVTOV, KM Kot TOL GYOAKOL BiAiov.

Evyaprotovue Oeppd t MarBiva, ) Xapd kot tov AT0oTolo yio Ty moAdtiun fondeid
TOVG GTNV OAOKANp®GT avTtod Tov PifAiov.

O1 ovyypageic
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01 pntoi api1Bpoi
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1.1 PHTOI APIBMOI

OcTIKol Kon apvnTiKol apdpoi

NMPOXHMO
Hpéonpa Aéyovtor ta cOUPora «+» (GLV) Kot «—» (TANV).

OETIKOI KAI APNHTIKOI APIBMOI

OzgTikoi Aéyovtor ot aplBpoi Tov €YovV PUTPOGTE TOLS TO TPOCHUO «+» 1| OEV EovV
npoOGLO.

Apvnrikoi Aéyovtal ot apfpol Tov Egovv PTPOSTA TOVG TO TPOCTLUO «—».

To unoév dev £xer Tpdonpo, Snaadt| dev gtvar ovte BeTiKOG 0VTE OPYNTIKOG aPLOUOS.

OMOXHMOI - ETEPOXHMOI APIBMOI
Opéonpor Aéyovtat ot aptBpoi mov Exovv To 1610 TPOHGNNO.
Etepoonpor Aéyovtat ot apiBpoi mov Exovv S10.popeTIKO TPdONLO.
Mapadeiypata
1. Na Bpeite moror amd Tovg aprOpovg —5, %, —g, 0,+8,3,7,—4,2 gival a. OsTikoi Kot
B. apvnTikoi.
4 Nion
0. Oetucol glvar ot apBuoi 5 +8, 3, 7.

B. Apvntoi eivon ot aptOpoi —5,—%,—4,2.
2. Na Bpeite moror a6 Tovg apbpovg —1, 4, 6, -9, —11, 7 sivor:

a. Opéonpot Tov 5 B. Opdéonpor Tov —7
v. Etgpéonpot tov 2 0. Etepoonpor Tov —3

13



MaBnuarika B’ [upvaciou

Noon
a. Opdonpot Tov 5 givar o1 apiBuoi 4, +6, 7.
B. Opdonpot tov —7 givar ot apBpoi —1, =9, —11.
v. Etepdonpot tov 2 glvar ot apiBpoi —1, -9, —11.
0. Etepoonpot tov —3 elvar ot apBpoi 4, +6, 7.

“ ®vokoi, aképarol Ko pnroi aprdpoi

OPIZMOI
®vowkoi apBpoi civar01: 0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, ...
Axéparot apOpoi eivor ot uoikoi aplduoi pe Tovg avTicTorKoVg aPYNTIKOVS ap1d-
povg:

vy —3,-2,-1,0,1,2,3,4, ...
Pnroi api@poi Aéyovtar ol apBpol mov umopodv va ypaeoby atn Hopen % Omov W, v
glvon axépatot ko v # 0.

Ot puoikot, To KAAGHOTO Kol 01 0ekad1Kol (EKTOC OO EKEIVOLG TOV £YOVV ATELPA dEKO-
S ynola Kot dev givan meplodkol) e TOVG avTioTOrYoVG apvNTIKOVS aplBovg sivort

pnrot.

Hapdotaon TV pnTOV 0plOudv oe onpsio prog evdsiog: Av Deopricovpe aplotepd
amd ™mv apyn O tov nuidéova OX TV apBudVy, Tov avtikeipevo tov nudéova OX’, pro-
POVUE VO TOPUCTHGOVIE TOVG OPVITIKOVG OpOoVg 68 GUUUETPIKE onpeia, g Tpog O,
TOV OVTIGTOY®V CNUEI®V OV TOPLGTAVOLY Tovg BeTikovg apldpovg. Me tov 1010 tpdmo
UTTOPOVLLE VO BPOVLLE GTLEID TTOV VO, TOPIGTAVOLY KAOGHOTIKOVG 1] SEKASTKOVG 0ptOog.

Apvntikoi ®¢tikol

-3 -2 -1 0 ! 2 3

N W+

Terpnquévn onpeiov
H 6¢on evoc onpelov mave oe pia gvubeia opiletor pe évav apBud mov ovopdletal Te-
Tunpév) Tov onpueiov.

Mapadeiypa 5 6
Na Bpeite mowor amd Tovg aprOpovg 5 -3,124, 21, 0, 1 0,23, —10 givow:
0. QUOIKOL B. axéparor v. pnroti

Adon

a. dvowkol givar ot apBpoi 21, 0.
B. Axéparot eivar ot apiBuoi 21, 0, —10.
v. Pntot eivon 610t ot apBpol mwov divovrat.
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KEDANAIO |
01 pntoi ap1Bpoi

H améivtn Ty Tov pntov aprtOpov

OPIZMOZ

H améivty Tipn evog pntod aptBpod ekppalet TNV amrd6TooT) TOV GNUEIOL |LE TETUNE-
vn o amé v apyf O tov aEova kot cupPoriletan e |a).

H omorotn Tipn evog pntov apBpov a dev ival moté apviTikég aplOpdg, oniaon

la| = 0.
Mapadeiypa
i« 2 : 3 .
. Al . 0 . . 'B
X' 3 -2 -1 0 1 2 3 X

To onueio A, pe teTpunuévn —2, améyet 2 povadeg amd v apyn O, dniadn |—-2| = 2.
To onueio B, pe tetpunuévn 3, améyetl 3 povadeg and v apyn O, dnradn 3| = 3.

“ O avtifeTog £vog pnTov aprOpov

OPIZMOZ

Avtifetor ovopdlovtor 600 apduoi ov ivor eTepodonpoL Kot Exovv idla améroTn Tyu).
O avtifetog Tov apdpod o eival o —a.

2 n‘Azufwzvf

* H am6 oty Tipn evog Oetikod apBpod eivat o idreg o aptOpoc.
* H a6 oty Tipn evog apvntikod aptBpod eivar o avrifetog tov.
* H a6 rotn Tipn tov pnoevog eivar 0.

Mapadeiypata
1. Noa Bpeite Tovg avtiBeTtovg TV aprOp@v:
0. +5 B. —12 v.3 8. 4,7

Nion
a. O avtifetog tov +5 eivar o —(+5) = —5.
B. O avtifetog Tov —12 eivar 0 —(—12) = 12.

v. O avtifetog Tov % gtvot o —%

0. O avtiBetoc Tov —4,7 elvan 0 —(—4,7) = 4,7.

2. Na Bpeite i TOpaKATO 0mOIVTES TIPNEG:
a. [+7| B. |-9]| v. 13| 6. 10|

15



MaBnuarika B’ [upvaciou

Naon
a.|[+7)|=7 B.9=—(9)=9
v. [13|=13 6.10/=0

3. No vroloyiceTe TNV TIU TOV TOPUKAT® 0.p1Op®V:
o. —|+6| B. —|25] v. —|-5|
Nion
o. |[+6| =6, apa —|+6| = —6
B. 25| =25, apo —25| =25
v.|=5| =35, dpo —|=5| =5

4. Noa Bpeite Tovg apBpovg wov £govv amdéivtn Typn) 24.
Nion
I'vopilovpe 6t ot avtiBetotl apiBpol Eyovv 110 amdAV TN TN, SNACdY [24] = |[-24| = 24.
Apa o1 {nrovpevol apiBpoi givar o 24 kot 0 —24.

2OYKPLoT PTOV 0pLOpdv

* 'evikd
O peyaivTepog amd dvo pnTodvg aptBpovg elvar ekeivog mov Ppicketon deE1oTEP OO
TOV GALO TAV® GTOV GEOVOL.

| | | 3
T T T T T >

X3 2 -1 0 1 2 30X

Kda8¢e Oetikdg apBpog sivar peyorvtepog omd kGOe apvnTiko.

* Mg 10 unoév
"Evog 0eTikdg 0p1Opdc sivarl peyaldtepog amwd 1o unoéy, oniaon, av o Oetikde, tote
a>0.
"Evog apvntikég aplOudc eivar pikpotepog amwd to pundév, onAadn, av o apvnTIKoc,
tote 0. < 0.

* Meta&d 000 OeTik®@V aprOpdv
O peyarvtepog amd V0 OeTikoVs aprOpovg sival exelvog mov €yl T peyoidTepn
oo VT TIUN.

* Meta&p 0V0 apvnNTIKOV 0.p10pn®v
O peyoldtepog 0o 800 apvnTikovg aplduovg gival ekeivog Tov €xel T PIKPOTEPN
améivTn TYU).

Mapadeiypata
1. Na cvykpivete TOVG TAPUKAT® aprOpovg:
o.+tSkor—-7 B.3 kom0 Y.~ 9 ko 0 0. +1 ko 12 €. —2 ko —4

16
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Noon
+5 > =7, ywati 0 +5 givan Oetikog kot 0 —7 apynTikog.
3 >0, ywti o 3 givon Betikog.
-9 <0, yati 0 —9 glvar apvnikde.
+1 <12, yuari ot +1 won 12 givon Ogtucot pe [+1| =1, (12| =12 ko 1 < 12.
—2>—4, yati ot —2 ko —4 givor apvnrikol pe [-2| =2, [-4| =4 ko 2 < 4.

P ORTR

2. Na ypawyeig Tovg appovg —10, 15, +2, -3, 0, 10, —16 os:
a. avgovoa oepa (dNLad] 0T6 TOV PLIKPOTEPO GTOV NEYOADTEPO),
B. @Bivovca ceipd (0NAodN aé TOV HEYUAVTEPO GTOV MIKPOTEPO).
Mion
a. —16<-10<-3<0<+2<10<15
B. 15>10>+2>0>-3>-10>-16

3. Nao copminpaceis pe 70 Katdiinio cdpupoiro <, >, = Ta Keva:
a. +4 ... —(+6) B. 3..16| Y. —8...—(+8) 6. -10... —(-10)
€ 20| ... |-20] ot.13..—+11] & 1..-]-21] n. =3 ... |14
0. |-2|... 2] . —|-6|..0

Nion
o. —(+6) =—6 ko1 +4 > —6, dpo +4 > —(+6)
B. 16| =603 <6, dpa 3 <|6|
v. —(+8) =—-8 ko1 —8 =8, dpa —8 = —(+8)
6. —(—10) =10 xkou —10 < 10, dpa —10 <—(—10)
€. 20| =|-20| =20, apa 20| = |-20]
ot.—|+11|=—11 xo 13 > —11, dpa 13 > —|+11|
L —21|=-21 ko 1 > 21, Gpa 1 > —|-21|
N. |14/ =14 ko —3 < 14, dpo —3 <|14]
0. [-2|=2, 2| =2« 2>-2, dpa |-2| > 2|
L —|=6]=—6 ko1 —6 <0, dpa —|—6| <0

\4 EPQTHZEIZ KATANOHXZHX '

1. No yopoxtnpioete o¢ Zoot () 1 Aav- . Ot pnroi apBpol yopiloviar og apvn-
Boopévn (A) xabepio amd TIC TAPAKATO — TUKOVG Kol 6€ BeTIKovS apBpLovg.

TPOTAGELG: 6. Ot axéparot apiBuoi givon pnroi.

a. Opodonuot Aéyovtar ot appoi mov & Tetpunuévn evdg onueiov ovopdlovpe
€yovv OeTikd TpodoN 0. tov apiipd mov kabopilel t Béon Tov
B. Kabe axéparog apOuog eivor pntog. Thve otV gubeia TV prTdV aplopmy.
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Xtiin A

MaBnuarika B’ [upvaciou

ot.Tn oyéon —2 < x < 3 v gnainbedovv
mévte aképatot aplipol.

L. Tn oyxéon 0 < x <2 v enainbevovv
Tpelg pnroi apbpol.

1. H amdivtn tyun kéOe apBpo sivar Oe-
TIKOG aplOpoG.

0. Amd ) oyéon |a| = |B| coumepaivovpe
otia=.

L. Avtifetol Aéyovtor dvo apibupoi mov
€yovv avtifeteg omOAVTEG TYEG.

1. Ao ) oyéon a < f cupmepaivovpe T
laf <[B].

1. O avtibetog ToL 0p1BPOV o cupPoiile-
ToL PE —a Kot €lvar opvnTikdg aptoudc.

2. a. No avtiototyioete o€ Kabéva and ta
onueia A, B,I, A E, Z, H, ® kot I Tov a&o-
va (ZtAn A), évav and Toug apdpong Tov
mivaka (XtAn B):

[A] B | AT Z ¢ B T [ TIH[ [ @
k" "3 T 2 T -1 [ T 77 T 2 [ 3" [ 4 X
o | B. | y. | O e |ot.| & | n. | 0.
3 9 13 ] _ _3 3
5 (33| 3 |-5[33|-3|08]| 5 |26
A.|B. |IL. |A.|E.|Z. |H.|0O.| L

B. Amd to Tapandve onueio va Tpocdlo-
pioete ta {evyn mov ivol CLUUETPIKE MG
TPOG TNV apyn Tov a&ova.

3. No oopumAnpdoeTe To TOPOUKAT® KEVA,
€161 MOTE VO, TPOKOYOLY aANOElS TPOTACELS:
o. Amdlotn T evog aptBpod ovoudlov-
pe v oL onueiov, TOLV
kaBopilel o apOuog move otov aéova,
amo TNV Tov aéoval.

B. Avtifetovg ovoudlovue 600 aplOuovg
mov glval Kol EYOVV TNV
OmOAVT TIUY.

v. Avo opBuoi mov givan
€YouV TNV 1010 ATOALTN TIUN.
9. Otav yuo Toug apBpotc a kat B oyvet
N oxéon a < B < 0, 1o1e Y10 TIC OMOAVTEG
TIWEG TV o kot B ioyvel ) oxéon |af ... |B|.
€. Avo 0 elvar évag Betikog apOpog, tote
amd v 6ot [X| = 0 mpokvRTEL OTL

4. No couTANpOGCETE TOV VoK.

o | 2]-1 ~1,75 0,01

—a -2,55| 1,75 —0,101
o 1,75

el 1,75

5. No cuuminpmcete 10, TOPUKATO KEVA,

£T61 MOTE VO, TPOKOHYOLY aANOElg TPOTACELS:
, 11

a. O avtibetog tov apBpod 17 &var o

appog KOl M OmOAvT
TN TOV €IVOL O OPIOUOG oo .

B. O avtiBetog Tov ap1OUOD —% glvat o
OPOUOG v Kot 1 amdAVTN TN
TOV €IVOL O APIOUOG eovvneneiinnee .

v. Otav n andivtn tipn evog apBpov o

. 00 . .
etvar o aptBpdg 1000 T0tE 0 apuog o &i-

VOLO e, L1 J .
6. Amo v womra |of = 0,22 mporvmTEl
oTLo=........ no=...

6. Me ta ototyeio mov givor onuelwpéva
GTOV TTOPAKAT® GEova va yapoKTnpicete
o¢ oot () | AavBacpévn (A) kabepia
oo TIS TPOTAGELS TOV aKOAOLOOVV:

I' KB 0 A [¢] A AN E M Z H
x -3 -2 -1 0 1 2 3 4

7 X

a. To onueia A kot K éyovv etepodompueg
TETUNLLEVEG.

B. To onueia A kot © €xovv avtibeteg te-
TUNUEVEG.



v. Ta onueio B ko I' éxovv opoonueg te-
TUNUEVEG.

0. Ot apiBuoi mov avtieTOorYOVV GTOL O1-
peta A kot A etvar avtifetot.

e. Ot apiBuoi mov avrtieToryodv ot omn-
peta K ko M éyovv v 1610 amdivtn Tun.
o7.0 opBpdc mov avtictotyet 6to B givan
HEYOAVTEPOG OO OVTOV OV AVTIGTOUYEL
oto I

L. O apBpdc mov avtictoryel oto K givan
HEYOAVTEPOG OO OVTOV OV AVTIGTOUYEL
ot0 0.

1n. O apBuog mov avtictoryet oto A givor
UEYOAVTEPOG OO OVTOV OV AVTIGTOUYEL
610 A.

\4

AZKHZEIZ

KEDANAIO |
01 pntoi ap1Bpoi

0. To abpocpo Tov aplBudv mov oavti-
ctorovv ota onpeia B kot A gfvor apvnti-
KOG op1OpudC.

. To déBpoicpa tov aplBumv mov avti-
ctoyovv ota onpeia K ko O givar apvn-
TIKOG apOUOG.

0. To dOpoicpa tov aplBumv mov avti-
ctoyovv ota onpeia B, A kot Z glvat ap-
VNTIKOG aplOpog.

1. To aBpoicpo TV apBumdv Tov avti-
octoyovv ota onueia I, B ko H glvat ap-
VNTIKOG aplOpog.

v

7. Xto oynua Tov akolovbel Eyovpe Téo-
oeplg evbeieg, TAV®D OTIC Omoieg EYOVUE
avtioTolyicel pntovg aplfuovg. e moleg
Ao OVTEC, 1) AVTIGTOl IO Hog 0dnyel ot
onuovpyia aEova;

a. -1 0 1
3 S
B 2 2
: -1 0 1 2
_1 1 _3
2 2 2
Y -1 0 1
_30 15
5. 2 2

-5 0

8. a. Na onueidoete otov d&ova x Ox ta
onueian A, B,IL A E, Z, H, © xou I, pe te-
TUNUEVEG:

9 8
_5’ 5’ _3’5’ _0)6’ _§9

I BN
T 1%

] [
LT o [ 1 1]

B. Av cupporicovpe pe to ypaupo d, yevi-
K@, TNV amOGTO0T VOGS OTOIOVINTOTE OO
T0, TOPATAve onpeia, omd v apyr O Tov
a&ova Kol e TO YPOUUO X, YEVIKG, EVOv
07t TOVG TAPUTAVE® apOHOVE, TOTE VO, G-
UTANPADOCETE TOV TOPAUKAT® TIVOKOL:

9T s gel 8147 4] 5

X 5 3 3,5|-0,6 AR 1,8 5
8

d 5

N g

Ix|

|
ENESEFENEN] N

x|

9. X kobepio omd TIC TOPUKATO TEPUTTM-
o€lg vo. Ppeite Tovg appodc mov Eyovv
OTOALTY| TIUN:

wl B5 7135 8.0 505
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MaBnuarika B’ [upvaciou

10. Ztov dova Tov GYNUOTOG VoL emAEEETE
HOVAd0 KOl VO, CUELDCETE TO, ONUEin pe
tetunuéveg —30, 35, —24, —6, 8, 28, 40 kot
—35.

11.Na cvykpivere tovg 600 aplduovg Kot
TIG 0mOAVTEG TIUES TOVE, 6 Kabepio amd
TIC TOPOUKAT® TEPUTTAOCELG:

a. 1,5 Ko 3 B. —% wot —1

v. % Kot —% 0.4 ko —5
15

£ 4 Ka 3

12. a. X kobepio ond TIg TAPUKATO TEPL-
TTOGELS Vo Ppeite OAES TIC TIES TTOVL UTTO-
pel va mépet o axépaiog apiuds x.

i 1<x<5

ii. —7<x<-3

iii. 4<x< %
iv. =0,75<x<0,999

v. 2017<x<2019

B. Yrdpyovv axépatot aptuoi yio tovg
01010Vg 1YoV Kot 1) oxéon ii. Kot 1 oyé-
on iii.;

v. Ymapyouv axépatot aptOpoi yio. tovg
omoiovg 1oybvoLV Kal 1 oyEcN iii. Kol M
oyéon iv.;

20

13. Na Bpeite yio motovg pntodg optfpong
woyvel Kabepio amd TG TOPAKAT® OYE-
OELC:

a.x—x/=0

B.x+x]=0

v.x|=0

6. ]x]>0

& x| =]

14. 0. No GUUTANPOGCETE TOV TOPUKAT®
mivoKoL:

Ap1Opog -5
AvtifgTog Tov
ap10pov

AmoéivTn Ty
TOV 0plOpov

Améivtn Tipn
TOV OvTifETOV

35

B. Iowr oyéon €xovv ot amdALTEG TIUEG
o600 avtibetov aplBudv;

15. No vmoloyicete v Tiun Kobepiog
OTto TIC TOPUKAT® TAPUCTAGELS:
A=—1+[-1|-2+ 2| =3+ 3|4 +[4|—......~50+|-50)

m0og 6pwv: 100
B=1-F1+1- 1|+ 1=+ 1= 1|+ 1=]1|....

mhhBog 6pwv: 50
F=1-+1-l+1--1+1=-]-1j+1=-]-1]....

TMBog Opav: 51

mnbog dpawv: 999 mBog 6pwv: 1000





